



巾帼志愿者慰问一线抗疫人员

3月11日上午,在安庆市迎江区滨江街道马窝社区方兴苑小区核酸检测点,巾帼志愿者慰问坚守抗疫一线的医务人员和社区志愿者。当天,爱心企业家和巾帼志愿者捐赠了六十多箱(包)苏打水、牛奶、水果等。黄有安 洪慧/摄

全省推进新就业形态劳动者工会工作暨蹲点活动总结部署会议召开

徐发成出席会议并讲话

本报讯 3月11日上午,省总工会召开全省推进新就业形态劳动者工会工作暨蹲点活动总结部署会,传达贯彻全总相关会议精神,总结前一阶段工作情况,部署下一阶段工作任务。省总工会党组书记、副主席徐发成出席会议并讲话,省总工会领导班子成员出席会议。

会议以视频会议形式召开。会上,省总工会党组成员、副主席阮怀楼对新就业形态劳动者入会集中行动、建立健全全省工会领导机关干部赴基层蹲点工作长效机制以及第九次全国职工队伍状况调查等工作进行部署。亳州、阜阳、六安市总工会就推进货车司机等新就业形态劳动者工会工作作经验介绍;宿州、淮南市总工会,省总机关第一蹲点组、宣城市总工会赴市道路货物运输行业工会联合会蹲点组、滁州市天长市总工会赴高新区工会蹲点组就2021年工会机关干部赴基层蹲点活动作交流发言。

徐发成在讲话中指出,近年来,全省工会认真贯彻落实全总、省委决策部署,聚焦新就业形态劳动者重点群体,圆满完成全总货车司机网上入会试点任务,扎实开展新就

业形态劳动者入会集中行动,同步推进新就业形态劳动者维权服务,新就业形态劳动者工会工作取得明显成效。特别是结合工会机关干部赴基层蹲点活动,着力在推动建会入会、为基层和职工办实事解难题、锻炼提高工会干部能力素质等方面下功夫,推动蹲点活动取得扎实成效,得到省委、全总的充分肯定和基层职工、企业的广泛好评。

徐发成强调,要锚定目标任务,持续推深做实新就业形态劳动者入会集中行动,力争取得更大成绩;要及时总结经验巩固成果,按照“重点建、行业建、兜底建”的思路模式,努力扩大工作组织覆盖面;要坚持系统思维,统筹推进建会入会、思想引领、维权服务等工作,真正把新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来,使工会成为他们愿意依靠的组织,让工会干部成为他们最可信赖的“娘家人”。要建立健全工会领导机关干部赴基层蹲点工作长效机制,把常态化赴基层蹲点作为落实省委“一改两为”大会精神的具体举措,作为推动工会工作末端落实的有力抓手,作为锻炼工会干部队伍的有效途径,摆上重要工作日

程,常态化抓好落实。尤其要注重解决好到哪里蹲点、派谁去蹲点、蹲点干什么的问题,把蹲点工作抓具体抓深入,确保取得扎实成效。

在部署第九次全国职工队伍状况调查工作时,徐发成强调,开展职工队伍状况调查是做好工会工作的前提和基础。全省各级工会要充分认识开展职工队伍状况调查的重要意义,坚持主要领导亲自抓、分管领导具体抓,及时成立领导小组、工作专班,严格按照任务分工和时间节点,做细做实问卷调查、网络调查、课题研究等环节,全面掌握我省职工队伍发展状况,扎实完成全省调查任务,如期完成全总部署任务。

省总工会二级巡视员,省总工会机关各部门、各产业工会、各直属单位主要负责同志,省总工会机关四级调研员及以上干部及赴基层蹲点工作组全体成员在主场参加会议。各市、省直管县(市)总工会机关全体人员及赴基层蹲点工作组人员在分会场参加会议。

(吴家俊 郭平伟 本报记者 蒋云帆)

要闻简报

◆北京2022年冬残奥会闭幕式13日晚在国家体育场举行。中国国家主席习近平、国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式。

◆十三届全国人大五次会议表决通过了《关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告》《关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告》的决议,批准了这两个报告。(据新华社3月13日电)



本报讯 阜阳市颍泉区总工会紧紧围绕“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动,充分发挥工会职能,聚焦主责主业,利用自身优势,找准切入点,精准发力,依托“线上线下”招聘平台,引导返乡人员本地就业,助力企业招工用工需求,积极促进颍泉经济高质量发展。

聚焦企业用工需求,开展大调查。区总工会利用春节返乡期间“接您回家”系列活动,提前谋划、主动作为,积极对接区人社局、经开区、阜阳临商城,收集待业毕业生等求职者数量信息;并安排镇办工会开展企业招工用工需求调查,主动收集重大项目建设岗位供需信息,及时掌握企业用工计划,根据不同岗位、不同行业,分门别类细化工种,明确工作要求,建立“招工难”企业招工用工需求“清单”。在新年伊始,区总工会就摸排80多家企业,近3000多个企业和就业岗位,为“工会送岗位 乐业在江淮”系列就业援助行动打下坚实基础。

聚焦就业政策需求,开展大宣传。为丰富宣传载体,扩大活动影响力,区总工会充分整合资源,通过区总工会微信公众号和阜阳在线发布就业援助活动信息,共发布6期“工会送岗位 乐业在江淮”招聘信息,归集企业166家,提供就业岗位5769个;同时积极运用职工服务中心(197平台)工会服务阵地,以滚动字幕或其他形式,广泛宣传工会就业援助行动,让“工会送岗位 乐业在江淮”系列就业援助活动成为颍泉春季招聘的特色。

聚焦就业创业需求,开展大招聘。为统筹做好疫情防控工作与就业援助活动,颍泉区总工会打破传统的企业用工信息单向输出模式;除了线下招聘会,今年区总工会搭建企业招聘网络直播,吸引近2万人浏览观看。在线问答的双向交互模式,不仅让企业更加充分展示用工岗位和企业文化,更让求职者足不出户就能深入了解企业,线下招聘设置经开区、临商城、智能制造、电子商务、综合服务、佳海产业园、女性招聘专区和临商城创业专区,供不同需求的求职者选择就业。组织阜阳技师学院、阜阳经贸旅游学校毕业生和返乡求职者、返乡创业者与企业进行面对面交流。

颍泉区总工会以线上线下、点面结合的形式多措并举,将“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助活动做实做细。活动期间初步达成就业意向1735人,实现稳定就业199人,充分发挥好企业用工和职工就业之间的桥梁纽带作用,扎实推进稳岗就业工作,让更多有就业需求的人实现就近就地就业,让工会就业援助行动品牌化、常态化、长效化,造福更多就业群体。(岳建军)

多举措开展工会就业援助行动

阜阳市颍泉区总工会

2021年我省完成义务植树1.1亿株

本报讯 3月12日是一年一度的植树节,3月11日下午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,据不完全统计,2021年我省完成义务植树1.1亿株(含折算)。完成造林182万亩、森林抚育605.1万亩、退化林修复80.8万亩。

2021年是我国开展全民义务植树40周年。各级绿化委员会和林业部门组织广大适龄公民,采取植树造林、栽花种草、森林抚育等多种形式,履行法定植树义务。合肥市借助互联网开展“云植树”“云赏花”“云绘绿”活动;宣城市开启“云端”植树模式,面向全国履行法定植树义务的公民减免旅游门票;淮南市成立绿化协会,开通“一人一树绿化地球”网站,并在国有林场划出公益植树基地,吸引公众以多种方式参加植树……据不完全统计,2021年全省完成义务植树1.1亿株(含折算),新建义务植树基地912个。

2021年3月,省委、省政府举行全面实施长江、淮河、江淮运河、新安江生态廊道建设工程启动仪式,并印发建设四条生态廊道的政策意见。经过一年实施,四条河流沿线两侧各15千米范围内共完成造林28.2万亩、退化林修复13.2万亩、森林抚育71.3万亩。

为打造长三角一体化高质量发展的生态屏障,省委、省政府统筹推进皖南、皖西两大区域生态保护修复。一年来,皖南、皖西生态屏障建设完成造林绿化125.6万亩、退化林修复47万亩、森林抚育513.8万亩。在“四廊两屏”建设牵引下,2021年全省共完成造林182万亩、森林抚育605.1万亩、退化林修复80.8万亩,创建省级森林城市4个、森林城镇58个、森林村庄639个,年度国土绿化计划任务均超额完成。

据悉,2021年是我省林业生态建设重大项目落地最多、各种资金投入最多的一年。首个中央财政国土绿化试点示范项目落户池州市,总投资3.2亿元。合肥市启动实施总投资151亿元的巢湖流域山水林田湖草沙一体化保护修复工程,其中中央财政支持20亿元。我省首批5个国家储备林建设项目相继落地实施,规划建设大径级木材和珍贵树种用材林基地42.18万亩,总投资50.62亿元,已获得银行贷款授信39.94亿元。

2021年我省林业固碳增汇效益彰显,按照国家有关标准和办法进行测算,全省森林生态系统的固碳总量达32980.54万吨。(本报记者 何雪菲)



多彩风车 扮靓春天

3月12日,游人在亳州市林拥城景区春季风车节上观赏多彩风车。当日,亳州市林拥城景区春季风车节正式亮相,20万只大小各异、色彩缤纷的风车迎风旋转。五彩斑斓的风车组成的各种景观图案,让游人们大饱眼福、陶醉其间。刘勤利/摄

我省2021年为消费者挽回经济损失2.01亿元

本报讯 “3·15”国际消费者权益日来临之际,3月11日上午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2021年,全省12315热线平台共接收各类投诉举报咨询106.4万件,办结率99.49%,为消费者挽回经济损失2.01亿元。

据介绍,2021年省消保委各成员单位严守消费安全底线,强化监管执法,着力提升商品服务质量和消费维权效

能,积极构建消费维权社会共治格局,在消费维权和消费环境建设领域展现了新的作为,取得了明显成效。

民以食为天,食以安为先。2021年市场监管部门开展食品安全“雷霆”等系列整治提升行动,查处违法食品案件3.04万件,报备进口冷链食品12.2万吨,排查经营主体60余万家(次),及时处置17起涉疫事件,守住了不发生“由物传人”底线。对35种工业产品实施风险监测,处理风险隐患92个。产品质量省级监督抽查合格率为93.59%。

为维护公平有序的市场秩序,有效遏制扰乱消费市场行为,市场监管部门开展反垄断反不正当竞争、非法经营成品油、侵害消费者个人信息违法行为等专项执法行动,与公安部门联手查获6起价值数千万元大案,查处各类违法案件5.45万件,联合省委宣传部等13个部门开展“网剑行动”,全系统网上检查网站、网店18.4万个(次),查处各类网络交易违法案件376件。

对于让人头疼的骚扰电话和垃圾短信,省通信管理局规范“携号转网”服务行为,推进综合整治,依法处置存在违规收集使用个人信息,强制、频繁、过度索取权限、强制用户使用定向推送功能等侵害用户权益行为的104款App。

为提高消费供给端商品和服务质量,市场监管部门实施质量提升六大工程和品牌建设四大行动,在16个重点行业、112个产业集聚区深入实施质量提升行动,创造经济效益18.55亿元。创建首批“皖美品牌示范企业”167家,召回缺陷消费品117.13万件。在62个市区县开展质量基础设施“一站式”服务试点,助力中小企业发展“质检惠企行动”入选全国优秀案例。(本报记者 何雪菲)



抢采春茶

3月13日,合肥市庐江县柯坦镇分水村茶叶种植基地,茶农们正在抓紧晴好天气采摘春茶。时近春分,庐江县10万亩春茶渐次开采。近年来,庐江县实施产业提升工程,将茶叶产业作为现代农业主导产业之一重点扶持,鼓励农民发展名优茶“白云春毫”的种植。全县茶叶年产值近3亿元,上万户茶农种茶得到实惠,增收致富。左学长/摄

“工会送岗位 乐业在江淮”。2月上旬至3月底,全省工会开展就业援助行动,敬请关注省市县总工会官网。电话:12351

宿松:电力大数据助力乡村振兴

本报讯 日前,安庆市宿松县供电公司组织党员服务队到柳坪乡松寨茶叶公司,义务检查新下火的专变运行情况,并对茶场的电子灭虫器进行检修。

2022年,随着茶叶产量的大幅度提升。宿松县供电公司应用电力大数据,分析近几年县域内茶企用电情况,预测茶企用电需求,制定茶企保电预案,全力保障制茶旺季供电可靠,为乡村振兴贡献力量。

松寨茶叶公司是宿松县内一家面积较大的茶企,宿

松县供电公司通过数据分析发现松寨茶叶公司近几年用电量不断攀升,预测附近提供茶厂电能的专变已经不能满足用电需求。了解这一情况后,国网宿松县供电公司主动上门服务,经过排查,3月7日,为松寨茶叶厂安装了一个400千伏安的专变,有效解决了这一问题。

这是2022年宿松县供电公司开展“一改两为”活动的一个缩影。宿松县茶叶产业发展迅速,已成为重要支柱产业。供电公司自开展“一改两为”活动以来,结合大数据分析,有针对性地组织党员服务队走进各乡镇茶厂,摸排茶厂的生产、储存等设备情况,了解用电负荷和生产周期情况,对茶厂专变以及向茶厂供电的公用配变、线路进行巡视检查,排查线路设备缺陷和隐患,引导用户错峰用电,确保用户生产供电正常。(沈新荣)

